
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Schermen 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Schermen vom 09.02.2026 

im/ in Sitzungsraum der Gemeinde, Schulstraße 3 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  20:30 Uhr 

 

Anwesend: 

Ortsbürgermeister 

Herr Rolf Bock  

 

 

Mitglieder 

Frau Michaela Falter  

Frau Daniela Prellwitz  

Herr Nico Requardt  

Frau Sylvia Neuendorf   

 

 

Gäste:  Presse, Herr Höfs 

             2 Einwohner (Fr.Garnich,Fr.Frähse) 

 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Frau Gina Gerlach (entsch.)  

Herr Henning Krüger (entsch.)  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 

der Beschlussfähigkeit 

  

Der Ortsbürgermeister, Herr Bock, eröffnete die Sitzung und begrüßte alle Anwesenden. Die 

ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit (5/7 Mitglieder) wurden festgestellt. 

 

 

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung 

  

Es wurde beantragt, den TOP 6 – Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Ort-

schaftsrates auf die gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten – auf den TOP 4 

vorzuziehen. Die weiteren TOP`s verschieben sich entsprechend.   
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TOP  3 Einwohnerfragestunde 

  

- Hausbrand im Mühlenweg, Feuerwehr suchte minutenlang den Hydranten. 

Anregung: einmal jährlich eine Hydrantenkontrolle durchführen. 

Blumeninseln störten > Anfrage, eventuell zwei entfernen 

- Spendenaufruf wird für toll empfunden. 

 

 

TOP  4 Verpflichtung eines ehrenamtlichen Mitgliedes des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung der Amtspflichten 

  

Herr Bock verpflichtet Frau Sylvia Neuendorf, die als Nachrücker für den ausgeschiedenen 

Herrn Gisbert Schmidt fungieren wird, auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten.  

 

Das Gelöbnis wurde vorgetragen und von Frau Neuendorf nachgesprochen. Die Verpflich-

tung erfolgt gem. §§ 32, 33 und 34 Kommunalverfassungsgesetz (KVG LSA). Die Kenntnis-

nahme der Verpflichtung wird durch Unterschrift dokumentiert. 

 

 

TOP  5 Genehmigung der Niederschrift vom 01.12.2025/öffentlicher Teil 

  

Die Niederschrift wurde in der vorliegenden Form mit 4 Ja-Stimmen und 1 Stimmenthaltung 

bestätigt. 

 

 

TOP  6 Informationen des Ortsbürgermeisters 

  

- Dorfladen – Herr Bock möchte ggf. infrage kommende Grundstücke dem Investor 

vorschlagen (nähere Info´s im nichtöffentlichen Teil).  

Einwohnerversammlung – 250 Leute, die den Vertrag eingehen, sind erforderlich. 

- Sondervermögen – Sachsen-Anhalt 2,61 Milliarden, Gemeinde Möser 3,6 Mio, 

Laufzeit über 12 Jahre  

➢ Besprechung der Ortsbürgermeister 

. für große Projekte (Straßen, Feuerwehr, Schulen, Sportstätten) 

. Vorschläge bis zum 31.03.2026 an die Gemeinde  

. Vorschläge für Schermen sollen am 09.03.2026 beschlossen werden. 

- Weihnachtsmarkt verlief ohne Zwischenfälle, sehr gelungene Veranstaltung. 

- Vorschlag: Herr Aumann hält seinen Vortrag am 09.03.2026. 

 

 

TOP  7 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

- Herr Requardt – Bürger fragten nach Baufahrzeug der Baustelle Wörmlitzer Weg – 

fahren durch Friedensweg. 

Herr Bock: Herr Simon schrieb Mail an den Bürger, Herrn Liewerenz.  

- Herr Bock: im Dorf gibt es interessierte Bürger, die Bogenschießen betreiben würden.  

Frau Prellwitz leitet dies weiter an den Vorstand des SG Traktor Schermen.  
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TOP  8 Schließen des öffentlichen Teils der Sitzung 

  

Der Ortsbürgermeister schloss den öffentlichen Teil der Sitzung.    

 

 

 

gez. Rolf Bock 

Ortsbürgermeister Schermen 
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